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EGYPTSKÉ PYRAMIDY
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Obr. 1

Egyptské pyramidy jsou zvláštní stavby, které byly ve starověkém Egyptě s přestávkami budovány po dlouhé období přibližně 1 500 let. Sloužily jako hrobky králů a později také některých jejich významných manželek a matek. Faraóni si nechávali vystavovat své hrobky již za živa, aby se ještě mohli podívat na místo svého posledního odpočinku. Každá z pyramid byla ovšem nikoli samostatnou izolovanou stavbou, ale součástí celého rozsáhlého plánu funkčně (především nábožensky) propojených budov; proto je přesnější hovořit ne o pyramidách, ale o pyramidových komplexech. Jejich standardní součástí, vedle pyramidy samotné, byl v ideálním případě údolní chrám, vzestupná cesta, zádušní chrám a tzv. satelitní pyramida. Jednotlivé stavby se nicméně od sebe mohou značně lišit. V jejich okolí vznikaly rozsáhlé nekropole s hrobkami členů královské rodiny, dvorních hodnostářů a jiných příslušníků společenské elity. 

Královské pyramidové komplexy ve své době měly nejen velký význam náboženský a ideologický, ale také politický a hospodářský. Organizace staveb vyžadovala přísnou organizaci. Odhaduje se, že na pyramidových projektech mohla být různým způsobem zainteresována až 1/4 nebo 1/5 všech obyvatel země. 
Přesný počet egyptských pyramid není znám: některé jsou doloženy písemnými prameny a nebyly doposud objeveny či identifikovány, jiné už zcela zanikly; badatelé odhadují, že v současné době jich existuje přibližně sto. 
Za vrcholné období doby stavitelů pyramid je považována období, kdy vznikly nejznámější z pyramid – Chufuova, Rachefova a Menkaureova v Gíze; ty jsou také pokládány za první (a jediný do současnosti zachovaný) z tradičních sedmi divů světa. Právě ony a z nich obzvláště pyramida panovníka Chufua (označovaná někdy jako Velká pyramida), v mnoha ohledech jedinečná a odlišující se ostatních staveb tohoto typu, byly nejpozději od středověku předmětem pozornosti autorů nejrůznějších žánrů. Vzhledem k tomu, že se zánikem staroegyptské kultury a znalosti hieroglyfického písma se vytratilo i povědomí o  původním účelu pyramid, staly se předmětem spekulací. 
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Obr. 2

	V (Vím)
	CH (Chci vědět)
	D (dozvěděl jsem se)

	
	
	


Text stažen a upraven z Wikipedie:

http://cs.wikipedia.org/wiki/Egyptsk%C3%A9_pyramidy

Obr. 1: http://masch.blog.cz/0611/dzoseruv-zadusni-komplex-v-sakkare-1
Obr. 2: http://egyptafrika.cz/turisticke-cile/chufuova-pyramida/
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